

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 90 (4251)

Вторник,  
11 мая  
1948 года.

Цена 20 коп.

Том издания 19-й.

«В нашей стране идеи государственного займа близки каждому советскому человеку. Средства, которые население отдаляет своему государству, играют весьма важную роль в бюджете страны, являются крупным фактором успешного выполнения послевоенной пятилетки в четыре года»

(Правда)

## ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

№ 22

9 мая 1948 года

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают третью годовщину со дня великой Победы над фашистской Германией.

Эта историческая победа, одержанная советским народом и его Вооруженными Силами под руководством нашего вождя Великого Сталина, показала могущество Советского государства, единство и преданность народов Советского Союза своей социалистической Родине, советскому правительству и нашей славной партии Ленина—Сталина.

Приветствую и поздравляю вас с третьей годовщиной победы над фашистской Германией.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.

## Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая с. г. на 22592233 тысячи рублей—с превышением на 2592233 тысячи рублей.

Министр финансов СССР А. КОСЫГИН.

8 мая 1948 года.

## Трудящиеся Ленинска-Кузнецкого подписались на новый Заем на 21 млн. 700 тыс. руб.

На 9 мая подпись на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства по городу и Байкальскому району составила 21 миллион 700 тысяч рублей, т. е. на 1 миллион 682 тысячи рублей больше, чем в прошлом году.

## На процветание любимой Родины

Всего три месяца назад я пришел работать в шахту. Желание быстрее стать настоящим шахтером помогло мне в короткий срок овладеть профессией проходчика. Работая в 25-м ленточном штреке со своим учителем Николаем Кимряковым, я выполняю по две—три нормы, а в отдельные дни до 500 процентов задания. Стахановский труд обеспечивает мне хороший заработок.

Когда я услышал о выпуске Третьего Государственного Займа, то сразу же подписался на 5000 рублей. Я знаю, что мой вклад пойдет на развитие нашей социалистической промышленности, на дальнейшее процветание любимой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Валентин МЕЖЕШКИН, молодой проходчик шахты «Журинка».

## 8000 РУБЛЕЙ—ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Коллектив работников промтоварного магазина № 5 «Ленкузторга» встретил постановление Совета Министров о выпуске Третьего Государственного Займа с большим воодушевлением. В течение первого часа работники магазина произвели подпись на 100 процентов.

Всего коллектив магазина № 5 дал взаймы государству 8000 рублей.

Д. БЕЛЯЕВ.

## «ДЕНЬ ШАХТЕРА» — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Нировцы поддерживают почин горняков шахты «Комсомолец»

Из месяца в месяц 14-й участок шахты имени С. М. Кирова выполняет государственный план угледобычи и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании участков рудника.

Вчера, на утреннем наряде начальник участка Яков Григорьевич Чекмарев совместно с коллективом первой смены провел совещание, на котором обсуждалось решение рабочего собрания шахты «Комсомолец» о достойной встрече первого горняцкого праздника—Дня шахтера.

Подведя итоги работы за четыре месяца, тов. Чекмарев рассказал о возможностях повышения угледобычи и выполнения годовых обязательств к шахтерскому празднику.

— У нас создана прочная база для увеличения угледобычи, — говорит он.— За четыре месяца участок выдал на гора свыше полутора эшелонов сверхпланового угля. А с переходом на выемку новой панели возможности повышения угледобычи значительно увеличились. Если ранее вырабатываемая панель была шириной по простирию 80—90 метров, то новую панель мы увеличим до 110 метров. Это расширение даст нам дополнительно около 150 тонн угля с цикла. Последние дни работы показали, что коллектив участка может ежедневно давать цикл. С 3 мая и по сегодняшний день мы ежедневно

зиковали лаву. Эти возможности нужно закрепить и День шахтера встретить выполнением годовых обязательств.

Тов. Чекмарев активно поддержали навалоотбойщики смены. Бригадир навалоотбойщиками бригады Почетный шахтер тов. Кутюмин обязался со своим коллективом ежедневно давать полцикла и обеспечить выполнение годовых обязательств. Но старый горняк выразил опасение, обеспечат ли проходчики очистные смены фронтом работы. Он подсчитал, что лавы хватит только на два—два с половиной месяца, а подготовительные работы по нарезке новой лавы идут крайне медленно. Еще не пройдено более 80 метров конвейерного штрека и такое же количество подэтажного, а проходка обрезной печи и не начата. На прохождение этих выработок проходчики при существующих темпах работы затратят не менее трех—четырех месяцев. Это нужно учесть руководителям района и сейчас же принять меры по ускорению нарезных работ.

Совещание горняков единодушно решило поддержать замечательный почин трудящихся шахты «Комсомолец», выполнить годовые обязательства участка к Дню шахтера. Одновременно шахтеры потребовали от коллектива подготовительного участка ускорить темпы нарезки новой лавы.

### МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ПОЛТОРЫ ГОДОВЫХ НОРМЫ

Хорошее дело начали горняки шахты «Комсомолец», решив к Дню шахтера выполнить свои годовые обязательства в социалистическом соревновании.

Я — молодой шахтер, мне дорог этот день—день большого почета для горняков. Хочется отметить его достойно, ведь это первый наш шахтерский праздник.

За четыре месяца этого года я выполнил годовую норму. Сейчас в выработке ухудшились условия

труда—появилась вода, но несмотря на это, я в ответ на патриотический почин шахтеров «Комсомолца», беру обязательство к 29 августа выполнить еще полугодовую норму.

Приложу все силы к тому, чтобы с честью сдержать слово — иметь к 29 августа полторы годовые нормы.

Николай КИМРЯКОВ,  
проходчик 9-го участка шахты  
«Журинка».

### ВЕРЕН ШАХТЕРСКИМ ТРАДИЦИЯМ

Десять лет я работаю в шахте и крепко соблюдаю шахтерские традиции отмечать праздничные дни высокопроизводительным трудом. День Победы над фашистской Германией я встретил выполнением нормы на 280 процентов. С установщиками т.т. Галковым и Шелудько я произвел перестановку скребкового транспортера «СТ-11» за 6 часов.

Вот почему, услышав о том, что

горняки шахты «Комсомолец» обязались к Дню шахтера выполнить годовые обязательства, я горячо поддерживаю этот славный почин.

Свое обязательство — выполнить годовую норму к 7 ноября, я пересмотрел и твердо решил закончить выполнение годовой нормы к Дню шахтера.

Егор АНАНЬЕВ,  
установщик 2-го участка шахты «А».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийное собрание — школа большевистского воспитания коммунистов

Важнейшую роль в воспитании коммунистов, особенно недавно вступивших в ряды большевистской партии, играют партийные собрания. Партию нашей партийной организации уделяет этому участку внутрипартийной работы первостепенное внимание.

Любой вопрос на собрании, если он хорошо подготовлен, обсуждается на высоком идеином уровне, отражает насущные задачи партийной организации.

Чтобы собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне и смогло обеспечить правильное решение вопросов, чтобы оно действительно явилось школой большевистского воспитания коммунистов, мы всегда тщательно готовимся к нему, привлекаем к этому делу и самих коммунистов.

Во второй половине февраля мы решили поставить на собрании доклады цеховых агитаторов — коммунистов т. Козлова, Никанорова, Еремеева, Масилевича. За неделю до начала собрания, по поручению партбюро, 8 коммунистов начали знакомиться с постановкой агитационно-массовой работы в цехах. Они не только детально разобрались в существе дела, но и оказали большую практическую помощь агитаторам, помогли докладчикам подготовиться к выступлениям, поговорили с коммунистами и рабочими этих цехов.

В это же время мы отдельно собирали партгруппоргов, с которыми также обсудили вопрос о предстоящем партийном собрании. За два дня до начала собрания было вывшено объявление, указывающее время, место и повестку дня.

На собрание явились все коммунисты. Они приняли активное участие в обсуждении докладов.

Ярким и содержательным было выступление молодого коммуниста Кабликова, который поделился опытом агитационно-массовой работы среди трудящихся. Всего на собрании выступило 10 человек.

На бюро вынесли решение, которое обсудили на партийном собрании. Через некоторое время партбюро проверило исполнение реше-

ния, обсудило этот вопрос на партийном собрании. Коммунисты цеха по большевистски восприняли критику, встали в авангард борьбы рабочих и цех добились замечательных успехов. В марте там было прочтено несколько лекций и докладов. О текущем моменте доклад сделал член партбюро тов. Токарев, о технологическом режиме и экономии — главный технолог завода тов. Соколов, о соблюдении санитарного режима — врач тов. Громовская. Сейчас в этом цехе и во всех остальных партийно-политических работах значительно улучшилась.

В начале апреля у нас состоялось партийное собрание по обсуждению постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», мы 20 апреля провели совещание со знанными стахановцами завода. С докладом о качестве продукции и задачах стахановцев выступил главный инженер тов. Лунев. На другой день состоялась партийно-техническая конференция. Она наметила мероприятия по дальнейшему улучшению качества выпускаемой продукции и рентабельной работы.

В апреле все цеха завода работали ритмично, строго по графику и государственный план выполнили на 108 проц. по всем видам выпускаемой продукции.

Большое внимание уделяем проверке исполнения собственных решений. Это также имеет большое воспитательное значение в жизни коммунистов. На одном расширенном заседании партбюро мы заслушали доклад начальника цеха № 3 тов. Зима. В этом цехе пренебрегали индивидуальным социалистическим соревнованием, здесь не передавался опыт работы передовиков, например, опыт токаря Кислинского, перешедшего работать на три станка и высвободившего двух квалифицированных рабочих. Коммунисты этого цеха не боролись за экономию средств и материалов.

На бюро вынесли решение, которое обсудили на партийном собрании. Через некоторое время партбюро проверило исполнение реше-

ния, обсудило этот вопрос на партийном собрании. Коммунисты цеха по большевистски восприняли критику, встали в авангард борьбы рабочих и цех добился замечательных успехов. В марте он завоевал второе место, стал работать рентабельно. А рационализаторское предложение начальника цеха тов. Зима дало большую экономию в расходовании цветных металлов, сбережет государству 262 тысячи рублей в год.

Выполнения решения собрания по исполнению постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», мы 20 апреля провели совещание со знанными стахановцами завода. С докладом о качестве продукции и задачах стахановцев выступил главный инженер тов. Лунев. На другой день состоялась партийно-техническая конференция. Она наметила мероприятия по дальнейшему улучшению качества выпускаемой продукции и рентабельной работы.

Большое внимание мы уделяем качеству общих собраний и в партгруппах. Добиваемся того, чтобы в каждой партгруппе собрания проходили не реже двух раз в месяц. Особенно хорошо поставлено это дело в цехах, где партгруппами т. т. Шмелев и Алыбаев. На своем опыте мы убедились, что от того, как поставлена работа в партгруппах, зависит работа всей партийной организации и качество общих партийных собраний.

Наша партийная организация в своем большинстве состоит из молодых коммунистов, и это требует от партбюро повседневного усиления партийно-организационной и партийно-политической работы, повышения всей внутрипартийной деятельности.

**В. ТАРАТАНОВ,**  
секретарь партийной организа-  
ции завода им. Ленина.

## Лекции о русской музыке

Постановление ЦК ВКП(б) об опере Муратова «Великая дружба» идеино-вооружило советское музыкальное искусство, указавшим деятелям музыки пути их дальнейшего творческого развития, вызвало огромный интерес народа к музыке и произведениям классиков и современных композиторов.

ЦК ВКП(б) разоблачил насквозь гнилые, антинародные «теории» формалистов и осудил формалистическое направление отдельных композиторов, которые, высокомерно пренебрегая музыкальное классическое наследство русского народа, «оторвались в своей музыке от запросов и художественного вкуса советского народа... спилили высокую общественную роль музыки и сузили ее значение...»

Донести до широких масс трудающихся историческое значение постановления ЦК ВКП(б), рассказать о роли русской музыкальной культуры в развитии мирового ис-

кусства, широко популяризировать произведения великих русских композиторов Глинки, Чайковского, Римского-Корсакова, Мусорского и других — вот цели и задачи, которые преследовал в своих лекциях о музыке доцент Московской консерватории, действительный член Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний И. М. Маевский.

Интерес, проявленный трудящимися к лекциям тов. Маевского, говорит сам за себя. Около 3 тысяч рабочих, учащихся, интеллигентов города прослушали лекции о Глинке, Чайковском, о советской музыке, о произведениях советских композиторов, о мировом значении русской музыки.

Сам прекрасный музыкант — тов. Маевский не только ярким, образным словом старался донести до слушателей величие русской музыкальной культуры, но и на деле это демонстрировал исполнением

отрывков из наиболее выдающихся произведений Глинки, Чайковского и других великих классиков русской музыки.

Тов. Маевский убедительно раскрыл в своих лекциях основные черты русской музыкальной культуры — народное творчество, выдающиеся композиторы и высокая исполнительская культура русских музыкантов и певцов.

Великие русские композиторы всегда черпали вдохновение в народном творчестве, в народной песне. С присущей им гениальностью они видели в народной песне не только чарующую прелест, но и глубокие национальные черты — любовь к родине, веру в свои силы, великий оптимизм, душевность и человечность простой, широкой натуры русского человека.

Исполнением отдельных отрывков из опер «Иван Сусанин» — Глинки, «Пиковая дама» — Чайковского, «Баян Игорь» — Бородина, «Борис Годунов» — Мусорского и др. тов. Маевский продемонстрировал связь творчества ве-

Весной день на севе  
год кормит

шахт «А», «Комсомолец», «Журина» и им. С. М. Кирова. В этих хозяйствах сев ранних культур, овощей и зерновых закончен. Посев произведен по хорошим предшественникам, кондиционными семенами, при качественной обработке почвы и заделке семян.

Нет более важного агротехнического мероприятия, как своевременность посева. От срока посева зависит лучшее и худшее прохождение не только начального развития растений, но всех последующих периодов, и как бы хорошо ни была проведена предпосевная обработка почвы, она не обеспечит получение высокого урожая, если семена не во время, с опозданием будут брошены в землю. Потеря времени — потеря урожая.

Медлительность в развертывании посевых работ ведет к потере взлана. Нужно сейчас же, не медля дня, развернуть массовый сев с таким расчетом, чтобы сев зерновых закончить к 20 мая, посадку картофеля — к 23 мая и посев крупяных культур — к 28 мая.

Посев всех яровых культур в этом году должен быть произведен обязательно рядовым способом, разбросной посев категорически запрещается. На семенных участках необходимо сеять только перекрестным способом. Только это даст возможность получить высокий урожай.

**С. ВАЙДА,**  
старший агроном горисполкома.

## Домохозяйки помогают подсобному хозяйству

Для коллектива подсобного хозяйства шахты имени С. М. Кирова наступили горячие дни. На полную мощность работает трактор. Уже вспахано и заборовано 96 га, закончен сев моркови, гороха, свеклы, посажено 4,5 га ячменя.

Вчера началась посадка картофеля.

Для работы на полях шахтный комитет привлек домохозяек — жен горняков. Из них организована одна полеводческая бригада в

12 человек. Руководит этой бригадой жена горняка тов. Полянин. В прошлом году бригада тов. Поляниноказала большую помощь подсобному хозяйству во время посевной и уборочной кампаний. В этом году, желая помочь подсобному хозяйству в сжатые сроки провести сев, тов. Полянин спас организовала полеводческую бригаду. Женщины-активистки вышли в поле сажать картофель на площади 10 га.

могучими средствами благородные черты человеческой и братства народов.

Именно за великие идеи гуманизма, за глубину и возвышенную красоту мысли и чувства так любил произведения Чайковского великий Ленин.

Лекции тов. Маевского безусловно сыграют немалую роль в деле художественного и культурного воспитания трудящихся. Более того, они закладывают основы серьезного и глубокого отношения к вопросам искусства, пробуждают в душе каждого слушателя патриотические мысли и чувства.

Замечательно высказалась по поводу лекций педагог тов. Мечникова:

— Нам надо учиться так же страстно и ярко воспитывать детях идеи патриотизма, и национальной гордости, чувства любви к своему народу, его искусству, его великим людям, как это делает в своих лекциях И. М. Маевский.

**Н. ДМИТРИЕВА.**

Трибуна  
передового  
опыта

## 7 месяцев без единой аварии

По итогам социалистического соревнования за апрель областной комитет ВЛКСМ(б) присвоил мне звание «Лучшая мотористка Кузбасса». Как же так получилось, что я, рядовая мотористка, удостоена такого почетного звания? Об этом мне и хочется рассказать сегодня в нашей газете своим товарищам — мотористкам рудника.

С первых дней моей работы на моторе я думала, что вся обязанность мотористки заключается в том, чтобы пустить мотор и по сигналу остановить его. Но жизнь показала, что это мое суждение глубоко ошибочно.

На третий и четвертый день у меня друг, казалось бы ни с того, ни с сего, отключился мотор от редуктора. Лента остановилась, и когда пришел слесарь, то выяснилось, что образовало соединительные шпильки. Спустя дней десять опять новая авария — оборвалась лента. Началась беготня. Пока заклеивали ленту, смена простояла более четырех часов и потеряла около 100 тонн угля.

Вот здесь то я и задумалась. Выходит, что мало уметь включать и выключать мотор, а надо еще изучить технику и научиться предупреждать аварии. И решила я не откладывать это дело в долгий ящик, а взяться за повышение своей квалификации.

Свою учебу я начала с того, что почти на каждом наряде беседовала с электрослесарем тов. Бабиным или с механиком нашего участка тов. Дмитриевым. В первую очередь меня заинтересовали причины аварий и можно ли их не допускать. Надо сказать спасибо тов. Дмитриеву и тов. Бабину за то, что они не только рассказали мне почему произошли эти аварии, но практически из места показали как нужно проверить состояние шпилек, как произвести осмотр ленты, когда и как лучше производить смазку механизмов.

Много других хороших советов и навыков я получила от старших товарищих.

Пользуясь их советами, я решала не допускать аварий. Теперь всегда, прежде чем приступить к работе, тщательно осмотрю всю ленту, просмотрю редуктор и смажу все подшипники, и только после всего этого включаю мотор. Если же обнаружу какую-нибудь неполадку, вызываю горного мастера или электрослесаря. Много таких случаев было. Десятки раз мной были обнаружены порывы ленты или изношенность шпилек, и каждый раз эти недоделки быстро ликвидировались и аварии не допускались. Заклеивать, например, ленту, если она еще не оборвалась, можно за полчаса и за час, а вот если она обернется, да еще снизу, то здесь и смены мало будет, чтобы устранить аварию.

Как-то во второй половине апреля при осмотре ленты я обнаружила сразу два порыва снизу. Вместе со слесарем тов. Бабиным мы залатали эти порывы за час, а не обнаружила бы я этого, лента на вероятно оборвалась бы, и смена могла бы не выполнить план.

Так ежедневно, производя тщательный осмотр механизмов и своевременно предупреждая поломки и порывы ленты, я добилась, что у меня за семь месяцев не было ни одной аварии. Наша смена ежемесячно перевыполняет план и занимает первое место на руднике. В этом есть и доля моего труда.

Сейчас коллектив нашей смены взял на себя ответственную задачу — встретить День шахтера выполнением годовых обязательств. Вместе со всеми шахтерами я буду бороться за эти обязательства и уверена, что мой мотор, как и все эти семь месяцев, будет работать безаварийно.

**М. ШАПОШНИКОВА,**  
мотористка 22-го участка шахты им. С. М. Кирова.

День минувшего воскресенья выдался особенно весенним, солнечным. Еще задолго до начала спортивного праздника в ознаменование Дня Победы и открытия летнего спортивного сезона, из стадиона парка культуры и отдыха им. Горького собрались сотни людей. Они заполнили сидения вокруг овального поля стадиона, покрытого весенней травой, и шумно и оживленно разговаривали. Здесь были труженики шахт, рабочие заводов, служащие и инженеры, студенты учебных заведений и школьники. Все они с нетерпением ожидали начала спортивного праздника.

11 часов. Над стадионом взвились спортивные флаги. Под звуки марша начался парад физкультурников общества «Угольщик» и «Трудовые резервы». Стройными колоннами перед зрителями прошли спортсмены низовых коллективов.

## НОВЫЕ КНИГИ

### «Военная экономика СССР в период Отечественной войны»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет книгу Н. Вознесенского «Военная экономика СССР в период Отечественной войны».

Автор делает глубокий анализ кардинальной перестройки советской экономики в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов в интересах победоносного разгрома немецких оккупантов.

«В истории СССР», — говорится в книге, — это особый период социалистической экономики, период военной экономики... Теория военного экономического социализма создана трудами нашего вождя — Великого Сталина».

Книга состоит из шестнадцати разделов. Среди них — «Основы военной экономики СССР», «Восстановление народного хозяйства в ходе войны», «Организация труда и заработка», «Послевоенная социалистическая экономика» и др.

Материалы, приведенные в книге Н. Вознесенского, могут служить хорошим источником для подготовки агитаторов и докладчиков.

### «В лесах Смоленщины»

Большую роль в разгроме немецко-фашистских орд в годы Отечественной войны сыграли партизанские отряды, действовавшие на обширной территории в тылу врага. Народные мстители громили немецкие гарнизоны, взрывали мосты,пускали под откос вражеские эшелоны с техникой и живой силой. Они были поистине грозой для немецких захватчиков.

Об этом увлекательно и правдиво рассказывает в своей книге «В лесах Смоленщины» Т. Логунова.

Книга выпущена издательством ЦК ВЛКСМ — «Молодая гвардия» и имеется в библиотеке ремесленного училища № 2.

## Спортивный праздник

### Открытие летнего спортивного сезона

предприятий и школ фабрично-заводского обучения, футбольные команды шахт и заводов. Их было около тысячи человек.

Затем состоялся массовый комсомольско-профессиональный кросс, на старт которого организовано вышли девятьсот физкультурников общества «Трудовые резервы», учащиеся школ ФЗО и РУ-2. Хороших результатов во времени в забеге, добились: мастер производственного обучения ФЗО № 64 М. Миронов, учащиеся Полянский, Дергунова, Бабкова и др. 336 человек сдали нормы на значки «Готов к труду и обороне» I и II ступени.

Большой популярностью и любовью у горожан пользуется футбол. Футбольные встречи привлекают всегда сотни зрителей — «болельщиков» — взрослых и детей. Долго не смолкали аплодисменты собравшихся, когда на поле появились первые команды футболистов — шахты «Полысаевская» и автогаража треста «Ленинуголь».

В блиц-турнире участвовало восемь футбольных команд добровольного общества «Угольщик». В заключительном разыгрыше турнира встретились сильнейшие команды города — горного техникума (капитан М. Аксенов) и шахты имени С. М. Кирова (капитан Павлов).

## Нарушителей торговли — к ответу

(Обзор писем трудящихся)

В городе имеется крупная торговая организация — отдел рабочего снабжения треста «Ленинуголь». Она объединяет десятки магазинов и столовых, расположенных в городе и в рабочих поселках. Число этих магазинов и столовых, приванных к беспроцентному и культурному обслуживанию и снабжению тружеников шахт, после отмены карточной системы значительно увеличилось. По качеству работы торгующих организаций ОРСа оставляет желать лучшего. Т.т. Сметанин и Васильев с шахты «7 Пальм» прислали в редакцию письмо, в котором сообщают, что продавец магазина № 30 Горбунова грубо нарушает правила торговли, снабжает товарами в первую очередь себя и своих знакомых.

Так она «распределила» между своими знакомыми отрезы на костюмы. А покупатель этого материала и не видел.

А вот что пишет депутат городского совета, заместитель начальника механического цеха завода «Красный Октябрь» тов. Смирнов: «Чтобы купить булочки в буфете столовой № 12, надо обязательно добиться грабежа, причем письменного, от заведующего Завьялова».

Приведенные выше факты говорят о том, что многие работники прядильнико продолжают работать по старинке, нарушают элементарные правила свободной торговли.

### ПО МАТЕРИАЛАМ «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

### «О качестве обедов в столовой № 1»

«Пет заботы у директора столовой Зузыкина о посетителях и о качестве приготовляемой пищи», — сообщил в письме, опубликованном в № 73, тов. Овчинников. Заместитель начальника ОРСа тов. Комаров в своем ответе в редакцию отметил, что недостатки в работе столовой, вскрытые нашими работниками, правильны. Повару Гайрифуллиной, которая приготовила гар-

нир на растительном масле, приказом по ОРСу объявлен выговор, раздатчице пищи Славяниной за нерадивое отношение к своим обязанностям взыскан строгий выговор, зав. производством Скуратова получила предупреждение.

Сейчас качество обедов улучшено.

### По следам неопубликованных писем

Гринин Г. Дильк сообщил в редакцию, что ему неизвестно доставляется газета «Ленинский шахтер» по адресу: ул. Кооперативная, № 15, и что его неоднократные жалобы в почтовое отделение — безрезультатны.

Редакция выяснила в контроле связи о причинах плохой доставки. Почтальону Косынкиной, виновнице этого, вынесено взыскание. Начальнику 3-го почтового отделения предложено установить строгий контроль за работой почтальонов.

### Пособия многодетным матерям

Большую заботу проявляет советское государство о многодетных и одиноких материах. Ежегодно для этой цели отпускаются большие средства. В нашем городе насчитывается свыше 1700 матерей, получающих денежные пособия. В первом квартале нынешнего года они получили 362 тыс. 700 руб.

Единовременные пособия в размере более тысячи рублей получили: Ефросинья Смородова — мать десяти детей, Тимофеева Анна — воспитывающая 8 детей, Клавдия Зимина — имеющая семью детей и многие другие.

Н. БЕЛЬСКИЙ.

**Пакистанская газета „Доон“  
об установлении  
дипломатических отношений  
между СССР и Пакистаном**

Пакистанская газета «Доон» 4 мая опубликовала передовую статью, озаглавленную: «Наша внешняя политика». Газета приветствует установление дипломатических отношений с Советским Союзом.

«Некоторые круги, — пишет «Доон», — придерживаются странного мнения, будто бы между народами Пакистана и Советского Союза не только существуют большие идеологические различия, но что первый не может иметь таких дружественных отношений со вторым, такие он может иметь с некоторыми западными народами. Для подобных измышлений никогда не было никаких оправданий».

«Теперь, — пишет «Доон», — фактом установления дипломатических отношений с Советским Союзом открываются новые возможности для улучшения взаимопонимания и установления более дружественных отношений. Теперь нет никаких препятствий для укрепления экономических связей между обеими странами».

**„Сити обсервер“ о  
польской  
международной ярмарке**

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Еженедельник «Сити Обсервер» поместил на видном месте сообщение познанского корреспондента, который пишет, что польская международная ярмарка в Познани показывает «поразительно быстрый прогресс, достигнутый Польшей за последний год, и растущие возможности ее промышленности».

Корреспондент пишет, что ярмарка создала весьма благоприятные возможности для оживленного торгового обмена между Восточной и Западной Европой, но приходится весьма сожалеть о том, что Англия в ней официально не участвует.

Говоря о советских экспонатах, корреспондент пишет, что некоторые из советских машин и инструментов «несколько не уступают по своему качеству аналогичным машинам и инструментам других стран», а колоссальный экскаватор, находящийся около русского павильона, по общему мнению, превосходит экскаваторы, применяемые за границей.

**В сенате США**

ВАШИНГТОН, 8 мая. (ТАСС). 74 голосами против 2 (Бейнфид — республиканец, от штата Вашингтон и Тэйлор — демократ, от штата Айдахо) сенат одобрил законопроект о «дополнительных ассигнованиях на нужды национальной обороны». Законопроект предусматривает дополнительные ассигнования на военные нужды в 1948—1949 финансовом году в размере 3198 млн. долларов.

**Закончился пленум ЦК  
итальянской компартии**

РИМ, 8 мая. (ТАСС). Закончился пленум центрального комитета коммунистической партии Италии. С заключительным словом выступил генеральный секретарь партии Тольятти.

Отметив значение пленума для выработки политической линии партии, Тольятти, как передает газета «Унита», сказал: «Народный демократический фронт сохраняет всю свою силу и широкие связи с трудящимися массами — связи, о прочности которых свидетельствует большая идеологическая разница, но что первый не может иметь таких дружественных отношений со вторым, такие он может иметь с некоторыми западными народами. Для подобных измышлений никогда не было никаких оправданий».

«Теперь, — пишет «Доон», — фактом установления дипломатических отношений с Советским Союзом открываются новые возможности для улучшения взаимопонимания и установления более дружественных отношений. Теперь нет никаких препятствий для укрепления экономических связей между обеими странами».

**Первое заседание итальянского парламента**

РИМ, 8 мая. (ТАСС). Сегодня в Риме открылись заседания палаты депутатов и сената. Обе палаты избрали своих председателей, в соответствии с решениями, принятыми вчера парламентскими группами христианско-демократической партии, располагающей большинством голосов в обеих палатах. Председателем палаты депутатов был избран христианский демократ Джованни Гронки, председателем сената «независимый» Ивано Бономи.

Из 516 депутатов, присутствовавших на первом заседании палаты, за кандидата христианско-демократической партии Гронки было подано 314 голосов. Депутаты народного демократического фронта голосовали за кандидатуру социалиста Тарджетти, который получил 164 голоса.

В сенате из 330 присутствующих 198 голосовали за кандидатуру Бономи. Представители народного демократического фронта голосовали за кандидатуру Терраччи, который получил 111 голосов.

**Потери греческой монархово-фашистской армии**

БЕЛГРАД, 8 мая. (ТАСС). Радиостанция свободной Греции передала вчера сообщение о потерях королевских войск за период с 29 февраля по 23 апреля. Согласно этому сообщению, монархово-фашисты потеряли 2600 чел. убитыми, в том числе одного генерала, 3 подполковника, 10 майоров и 158 других офицеров; 2520 чел. ранеными, в том числе 8 офицеров; 989 чел. пленными, в том числе 14 офицеров. Из числа пленных 268 человек вступили в ряды демократической армии Греции.

**Реорганизация греческого правительства**

АФИНЫ, 8 мая. (ТАСС). В результате переговоров Цалдариса с Софулисом произведены изменения в составе греческого правительства.

От либеральной партии назначены

за демократические свободы, за осуществление новых принципов, за повышение жизненного уровня трудящихся, за мир. Таким образом, наша политика сохраняет созидательный характер, основывается на изучении конкретных вопросов, разрабатывает решения этих вопросов и руководит массами в борьбе за их осуществление.

Мы будем вести эту борьбу в парламенте и стране, используя демократические права, предоставленные нам конституцией. Ради успеха этой борьбы мы посыпаем все наши силы укреплению народного демократического фронта в братском союзе с социалистами и другими демократическими и политическими организациями».

Вчера состоялись первые заседания партийных групп палаты депутатов и сената. Председателем коммунистической группы в палате депутатов избран Тольятти, в сенате — Скоччимарро. В состав социалистической группы в палате входят 42 депутата. Это число увеличивается в связи с предстоящей оптацией ряда депутатов, избранных в двух или трех округах, и соглашением, достигнутым между социалистами и коммунистами об отставке ряда коммунистических депутатов для того, чтобы уступить место определенному числу кандидатов социалистов, непосредственно следующих за ними в списках фронта.

Парламентские группы христианско-демократической партии заседали вместе и раздельно в течение всего вчерашнего дня, для решения вопроса о кандидатуре на пост президента республики. Группы еще не приняли официального решения. По сведениям газет, руководство христианско-демократической партии, в частности сам де Гаспери, продолжает настаивать на кандидатуре Сфорца.

За этот же период частями демократической армии захвачено 1386 винтовок, 142 автомата, 88ручных пулеметов, один тяжелый, 28 минометов, 17 радиостанций и много другого военного имущества.

Диверсионные группы демократической армии за этот же период взорвали 5 железнодорожных составов, 126 военных грузовиков, 13 танков, 55 мостов, 2500 метров железнодорожного полотна, срезали 400 телефонных столбов, сняли 75 тысяч метров телефонного провода и сбили 4 самолета.

по 5 новых министров, от «народной» партии — 4. Заменено 8 министров. Все остальные министры прежнего состава сохранили свои посты.

**Венгерская газета о задержке  
Соединенными Штатами  
имущества Венгрии**

БУДАПЕШТ, 8 мая. (ТАСС). Газета «Сабад Неп» опубликовала статью, в которой указывает на недопустимую задержку венгерского имущества в американских зонах оккупации Австрии и Германии. В этих двух зонах, пишет газета, по сей день находится большое количество инструментов, станков, машин и прочего оборудования венгерских фабрик и заводов. В Австрии можно найти почти целые венгерские фабрики, вывезенные туда немцами при отступлении. Американские оккупационные власти задерживают также большое количество принадлежащего Венгрии сырья, текстиля, кожи, железа, целлюлозы и т. п.

Венгерское крестьянство, продолжает газета, ощущает недостаток в лошадях, а в американских зонах Австрии и Германии находится 20 тысяч лошадей, принадлежащих Венгрии. Наши больницы ощущают недостаток в медикаментах, марле, вате, медицинских инструментах, а в Германии находится 130 вагонов венгерского медицинского оборудования и материалов. В Австрии и Германии американские оккупационные власти держат 2500 венгерских легковых и грузовых автомобилей. Наконец, за пределами страны все еще находятся украденные в свое время фашистами золото и серебро, принадлежащие Венгрии.

По данным газеты, не считая украденного немецкими фашистами золотого запаса, стоимостью венгерского имущества, возвращению которого препятствуют американские оккупационные власти, исчисляется в 80 миллионов долларов. «На возврат этих ценностей, украденных немецкими и венгерскими фашистами и задерживаемых теперь американскими оккупационными властями, по праву, — пишет газета, — претендует их законный хозяин — венгерский народ».

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Единый союз чешских земледельцев опубликовал воззвание, в котором призывает выдвижение единого списка кандидатов на предстоящих парламентских выборах в Чехословакии.

Представители крестьянства чешских земель с удовлетворением отмечают, что в совместном кандидатском списке находятся представители всех политических партий национального фронта. «Мы счастливы, что объединенный народ создает лучшую жизнь в стране». Мы будем на каждом шагу укреплять это единство. Мы приложим все силы к тому, чтобы количество белых бюллетеней было, как можно меньшим. Мы присоединимся к лозунгу: «Кто любит родину, будет за нее голосовать».

**Спортивная хроника**

**Встреча на футбольном поле**

На стадионе спортивного общества «Угольщик» хозяева поля встретились со своими одноклубниками с шахты «Полысаевская». На первой же минуте игры гости получают в свои ворота гол. Первую половину тайма они проигрывают со счетом 1:5, во втором тайме получают еще 9 мячей.

Несмотря на проигрыш, футболисты шахты «Полысаевской» пользуются симпатиями присутствующих на стадионе зрителей благодаря своей дружной, дисциплинированной игре.

Команде полысаевцев следует укрепить защиту и полузащиту, больше тренироваться, и тогда она займет достойное место среди шахтовых команд нашего города.

**На кубок области**

Сейчас в парке культуры и отдыха им. М. Горького идут усиленные тренировки футболистов, обновленной в этом сезоне, команды местного райсовета ДСО «Угольщик» к предстоящему разыгрыванию на кубок области. Игры начинаются с 15 мая. Команду тренирует квалифицированный тренер по футболу Константин Шахов.

**Соревнования по боксу**

На днях в Стальнске выезжают восемь лучших боксеров нашего города, в числе которых абсолютный чемпион Кузбасса тов. Комаров, Юрий Василенко (чемпион области), Подберезкин (чемпион центрального совета ДСО «Угольщик» — участник республиканского соревнования).

Соревнования на первенство по боксу будут проходить с 14 мая.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

На основании решения исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1948 г. № 217, в гор. Ленинск-Кузнецке с 7-го по 15 мая с. г. проводится сплошная проверка всех весов, гирь и прочих измерительных приборов. Все организации и предприятия обязаны не позднее указанного срока представить в проверку все вышеуказанные приборы по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Пожарный переулок № 7, весовая мастерская. За проверку приборов взимается госсбор по утвержденным таркам МФ СССР.

Чефранов Федор Иванович, проживающий в селе Красноярка, Ленинск-Кузнецкого района, Кемеровской области, возбуждает дело о разводе с его женой Чефрановой Еленой Карповной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка, Ленинск-Кузнецкого района.